

# 乌克兰东部冲突继续,乌当局和亲俄派领导人互放狠话 俄罗斯:已经管不住了



五月二日,在乌克兰南部城市敖德萨,一名亲俄派人士举枪瞄准政府支持者 (新华社路透)

□新华社供本报特稿(记者 张伟)

乌克兰政府部队3日继续在东部地区展开打击反政府武装的行动。俄罗斯当天表示,由于乌打击行动威胁到反政府武装人员的安全,俄罗斯已经失去了对后者的影响力,难以说服其放下武器。

## 持续紧张

乌克兰内务部部长阿尔森·阿瓦科夫3日说,乌克兰部队仍在与亲俄武装人员交战,“我们没有停手”。

乌克兰政府说,乌军攻占了顿涅茨克州克拉马托尔斯克市的一座电视塔,摧毁了亲俄武装人员在机场附近的两个检查站,重新夺回当地安全局大楼。

美国有线电视新闻网报道称,政府武装装甲车队3日继续向克拉马托尔斯克市中心推进。在卢甘斯克州,当地亲俄派领导人瓦列里·博洛托夫在电视讲话中说:“我们不会坐以待毙。”

博洛托夫宣布组建乌“东南部”武装,在整个东南部地区与政府军作战,并且今后将向首都基辅进军。他还宣布在卢甘斯克州实行宵禁、禁止政党活动,要求当地执法部门人员转投阵营。“如果你不遵从,你就会成为卢甘斯克人民的叛徒,我们将对你采取战时措施。”他警告说。

按照美国有线电视新闻网的说法,乌克兰当局和反政府阵营的强硬态度显示,这个国家将面临更多的动荡,爆发“全面内战”的可能性增加。

暴力活动2日蔓延至乌南部港口城市敖德萨,支持和反对政府的民众爆发流血冲突,造成至少46人死亡。

在顿涅茨克市,反政府民众3日冲进当地安全局总部,捣毁玻璃、毁弃文件,高喊“我们不会容忍敖德萨事件”。

## 外国干涉?

敖德萨3日开始为暴力冲突遇难者哀悼3天,许多民众来到工会大楼外献花、点燃蜡烛。

当天尽管敖德萨局势稳定,但敌意仍未消除。当地反政府阵营领导人之一瓦列里·考罗夫告诉俄罗斯媒体,哀悼结束后,反政府示威可能再次爆发。美联社报道称,在一个俄罗斯社交网站上,一些人的照片和住址被列出。发帖人称,他们应该为死于工会大楼火灾的反政府民众承担责任。

## 失去影响力

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京的发言人德米特里·佩斯科夫3日说,基辅当局及其西方支持者应该为敖德萨发生的流血事件负直接责任。

佩斯科夫还认为,乌克兰在当前国内暴力冲突升级的情况下举行选举是“荒谬的”。

“我们不理解基辅所说的选举是什么……显然,在当前情况下,讨论举行某种选举至少是荒谬的。”他说。

乌克兰定于5月25日举行总统选举。美国总统贝拉克·奥巴马和德国总理安格拉·默克尔2日警告俄罗斯不要扰乱乌总统选举,否则其将面临更严厉的制裁。

俄罗斯新闻社援引佩斯科夫的话报道说,鉴于乌克兰东部反政府武装人员正面临生命

乌克兰国家安全局一名女发言人3日说,来自摩尔多瓦德涅斯特河左岸地区的非法军事团伙和来自俄罗斯的组织联手在敖德萨煽动动乱。

“敖德萨5月2日发生的骚乱引发冲突并造成伤亡,这是由于外国干涉。”她说。

这名发言人还说,亚努科维奇政权的前高官谢尔盖·阿尔布佐夫(乌克兰前代总理)和亚历山大·克利缅科(乌克兰前收入部部长)“躲藏在邻国”,为煽动骚乱的“破坏者”提供资金。

威胁,俄罗斯实际上已经失去了对他们的影响力,无法说服他们放下武器。

佩斯科夫说,俄罗斯已经收到了来自乌克兰东部“数以千计”的求援请求,普京对局势发展“极度担忧”。

当被问及俄罗斯将如何回应时,佩斯科夫拒绝回答,只表示“在这场冲突中,俄罗斯不是参与方,这是发生在乌克兰的冲突”。

佩斯科夫表示,俄罗斯将继续采取旨在缓和乌克兰局势的政策,并希望与西方国家就乌克兰局势展开对话。

俄罗斯外长拉夫罗夫3日表示,希望美国利用其影响力说服乌克兰当局停止在乌东南部的军事行动,使其从该地区撤出军队并释放被扣押的抗议者。

## 116岁秘鲁老妪 或为全球最年长者 身份证显示其生于1897年

□据 新华网

据新加坡《联合早报》4日报道,生活在秘鲁安第斯山贫困山区的116岁老太门多萨可能是目前全球最年长的人。

根据吉尼斯世界纪录与美国老人医学研究组织的资料,目前全球最年长的人是日本的大川美佐绪。不过,秘鲁当局说,门多萨生于1897年12月20日,比大川美佐绪还年长3个月。

秘鲁发展与社会融入部官员在落实贫困老人退休福利方案时,派人带门多萨前往领取福利,凭她的身份证(如图)确定了她的出生日期。

门多萨告诉随行官员:“我不是过去那个世纪的人,而是更早的那个世纪的人……我真的很老了。”

门多萨说:“我的生活一直都很苦,丈夫早早去世,我一手带大9个孩子,现在只有3个还在世。”

她说:“我长寿的秘诀就是吃得很天然。我总是吃马铃薯、羊肉、大豆……我煮的东西都来自我的园子,我从没喝过罐装饮料。”

门多萨今后可获得免费医疗服务和每月约250索尔的老人福利金。



## 脚踝部分出现细小裂纹 米开朗基罗作品 大卫雕像或倒塌

□据 新华网

据英国媒体5月3日报道,近日,意大利科学家发现,米开朗基罗创作的大卫雕像的脚踝处和基座部分有细小裂纹,存在倒塌的危险。

作为意大利文艺复兴时期著名雕塑家米开朗基罗的代表作,大卫雕像自面世以来一直受到人们的喜爱。

意大利国家研究理事会和佛罗伦萨大学的专家表示,数百年来,每天都有数以万计的游客参观这尊著名的雕像,游客的脚步声与雕像所处的佛罗伦萨美术学院附近的车辆声都对其产生了负面影响。另外,米开朗基罗创作这尊雕像所用的劣质大理石也是造成其面临倒塌危险的原因之一。

意大利国家研究理事会近日警告称,大卫雕像的左脚踝和基座部分都已出现了细小裂纹,这威胁到了大卫雕像的稳定性。

此前,专家已经对这尊大卫雕像进行了常规修复,在修复过程中雕像又出现了新的裂纹。

大卫雕像创作于16世纪初,像高2.5米,连基座高5.5米,由整块大理石雕成。它已在战争和地震中屹立了约500年。